
Procés Participatiu de la Ciutadania Adolescent de Barcelona
Dinamització de les sessions Grup-Classe

D5 - RETORN POLÍTIC
Data: 24/11/2021, de 12’00 a 13’00h

Assistents: Guillem Caballero, representant de l’institut Escola Pia Nostra Senyora

Dinamitzadora: Diego (Espai Coneix)

Ajuntament: Regidor Pau González

Acompanyen també la trobada la referent del centre Meritxell Parcerisas, així com el referent de

Direcció d’Educació de l’Ajuntament José Cano.

OBJECTIUS

● Obtenir el retorn de l’Ajuntament relacionat amb les accions proposades a cada districte

Durant la conversa, el regidor del districte va donar resposta a les propostes presentades
per la ciutadania adolescent del districte de l’Eixample.

● Saber com es desenvoluparà cada acció i quins són els següents passos a seguir

Durant la conversa s’explica el que es pot fer i el que no es pot fer de les accions
proposades per la ciutadania adolescent del districte.

● Resoldre els dubtes que la ciutadania adolescent relacionat amb tots els projectes

L’alumne va poder preguntar totes les qüestions treballades prèviament i també va poder
fer alguna reflexió amb la regidoria del districte sobre temes relacionats amb alguna
proposta i la contaminació provocada pels vehicles de motor. En general, va quedar satisfet
amb la conversa i explicacions.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

La persona dinamitzadora inicia la reunió fent una petita explicació dels objectius de la reunió

d’avui. Es fa una petita roda de presentació de les persones presents a la reunió i el regidor del

districte agraeix la feina feta en tot aquest procés participatiu. El participant adolescent explica la

primera proposta sobre la SUBSTITUCIÓ D’ARBRAT I MILLORA DE LA QUALITAT DE L’AIRE AL

DISTRICTE. El regidor comparteix la preocupació i explica que la ciutat de Barcelona és una de les

ciutats amb més problemes per guanyar espais verds i augmentar la seva diversitat, tot i que s’està

treballant per ampliar aquest tipus de zones i en els últims anys s’ha augmentat unes 60 hectàrees

de verd. Pel que fa a la proposta concreta de substitució d’arbrat, no es pot fer una substitució

deliberada d’arbrat dels carrers, sinó que aquesta, segons criteris de Parcs i Jardins, es fa quan hi

ha algun tipus de malaltia o plaga. Tampoc es pot fer un trasllat d’arbres, ja que el mateix trasllat

pot provocar la mort de l’arbre. El regidor també explica que hi ha iniciatives, algunes amb

acompanyament de l’Ajuntament com “Mans al Verd” i altres liderades per la ciutadania com

“Eskocells” que van en aquest camí de millora de les zones verdes i de l’arbrat a la ciutat de

Barcelona.
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En Guillem relaciona la proposta presentada amb la necessitat d’ampliar la Zona de Baixes

Emissions a l’Eixample, ja que hi ha molt soroll i contaminació al districte i al voltant de les

escoles. El regidor explica que, efectivament, ja existeix la Zona de Baixes Emissions i que cal seguir

treballant en la millora d’aquesta per anar a l’escenari plantejat de millor qualitat de l’aire i de

menor soroll. L’alumne pregunta si quan hi ha un canvi per plaga es podria avisar o comunicar

millor. El regidor respon que normalment quan l’arbre malalt es treu, pot passar un temps fins que

comença la campanya de plantació i recull que es pugui fer més comunicació i major col·laboració

entre escoles, ciutadania i ajuntament.

L’adolescent presenta la segona proposta que té relació amb una major NETEJA I SEGURETAT.

Menciona la percepció que hi ha una major neteja als barris més turístics i, en canvi, una menor

neteja a barris menys turístics. També relaciona la qüestió de la seguretat amb la il·luminació dels

carrers, ja que aquesta qüestió la va plantejar una companya en el procés de construcció de la

proposta. L’adolescent també relaciona la qüestió de la il·luminació amb la necessitat que aquesta

sigui d’origen renovable.

El regidor respon que en el darrer any s’han realitzat marxes exploratòries amb dones al districte

per detectar punts de millora. També hi ha un pla d’enllumenat que va realitzant millores

(substitució i millora/ampliació en punts amb falta d’il·luminació). Aquesta il·luminació es fa a

través de Barcelona Energia, que assegura el subministrament verd. Per la qüestió de la neteja, el

regidor respon que s’actua per volum d’ús de l’espai públic i pel pas de persones i no per criteris de

zones més o menys turístiques. La contracta de neteja suposa uns 300 milions d’euros l’any i ara

canviarà. Actualment, s’està fent un reforç amb el pla “Cuidem BCN” i al districte s’està actuant a

zones com el Mercat del Ninot, la Superilla de Sant Antoni o l’Estació del Nord. També comenta

que des del 2010 no s’estaven cobrint totes les jubilacions de policies i ara s’estan incorporant,

aproximadament, uns 200 policies cada any, a més de potenciar un model de policia de proximitat.

Durant la conversa sorgeixen altres qüestions com la possibilitat de realitzar xerrades als instituts o

millorar la comunicació. El regidor comenta que el Consorci d’Educació de Barcelona fa una

convocatòria de formacions i xerrades i els instituts poden apuntar-se tot i que potser caldria

pensar millor els terminis de sol·licitud per poder donar resposta a les demandes de l’alumnat.

Pel que fa a la qüestió comunicativa, és un dels grans reptes de l’Ajuntament.

Un cop acabades les preguntes, la persona dinamitzadora pregunta a la persona adolescent si té

alguna qüestió més que vulgui resoldre. Com que no hi ha cap més pregunta, es finalitza la trobada

agraint la feina feta a la ciutadania adolescent, posant en valor la participació i agraint també a les

persones tècniques del districte i al regidor el seu temps i respostes.


